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Informovaný souhlas 
 

Plastická operace odstávajících ušních 
boltců metodou dle Chong-Chet 
 
Vážení rodiče,  

spolu s lékařem jste se rozhodli, že Vaše dítě podstoupí plastickou operaci 
odstávajících ušních boltců. 

Nejedná se o nemoc, ale o vrozený dědičný tvar boltců, který postihuje asi 5 procent 
populace.   Boltce většinou odstávají, buď že je nadměrně velká chrupavka konchy  
nebo není dostatečně vyvinut tzv. anthelix. Méně často  se provádějí zmenšovací 
operace. Nejvhodnějším věkem pro operaci je 5-6 let, pojišťovnou je výkon hrazen až 
do věku 9 let včetně. 
 
Operační přístup se volí za boltcem v oblasti tzv. retroaurikulární rýhy, aby nebyla jizva 
později vidět. Provádí se tvarování anthelixu pomocí nářezů chrupavky a její redukcí a 
modelací s fixací nevstřebatelnými či vstřebatelnými stehy. Kožní rána se šije 
vstřebatelnými či nevstřebatelnými stehy. Dítě bývá propouštěno do domácí péče 2. či 
3. pooperační den s čelenkou. Převaz provádíme 1. či 2. den podle stavu obvazu. 
Fixační stehy s modelačními vazelinovými smotky + stehy za uchem odstraňujeme za 
týden. Dítě potom nosí na 1 měsíc čelenku přes uši, aby nedošlo k recidivě otapostázy, 
20 dní celý den, pak ještě 10 dní na noc. Po této době jsou již jizvy pevné a stav 
definitivní. 
Po měsíci od výkonu proběhne kontrola a následně po 3 měsících na ORL ambulanci 
nemocnice. 
 
Komplikace:  
Mezi vzácné časné komplikace patří vytvoření hematomu-krevního výronu  v ráně          
a infekce. Většinou je lze zvládnout kompresivním obvazem a antibiotiky. 
 



Mezi pozdní komplikace patří tvorba hypertrofických  a keloidních jizev, porucha 
citlivosti kůže, ojediněle k nekroze kůže a výjimečně návrat  odstávajícího boltce. Zde  
musí  proběhnout  reoperace. 
 
Jeden měsíc po operaci je  třeba vyvarovat se kontaktních sportů. V letních měsících  
je vhodné jizvy krýt do půl roku od operace filtrem s vysokým UV faktorem a v zimě 
do půl roku od výkonu nosit v mrazu čepici. 
 
Plánovaný výkon jinou alternativu ke korekci tvaru boltce nemá. 
Po zhojení by nemělo dojít k žádnému omezení v běžném  způsobu života a změně 
zdravotní způsobilosti. 
 
Vzhledem k povaze zákroku je před a po operaci ušních boltců pořízena obrazová 
dokumentace po souhlasu zákonného zástupce pacienta. 
 
Za poskytnutou péči je vám odpovědné ORL oddělení NT+, autor výkonu se vám 
představí před operací. 
 
Pacient souhlasí / nesouhlasí s přítomností osob získávajících odbornou způsobilost k výkonu 
zdravotnického povolání (žáci zdravotnických škol, studenti medicíny, apod.) při zákroku a zároveň 

souhlasí / nesouhlasí s tím, aby osoby získávající odbornou způsobilost k výkonu zdravotnického 
povolání mohly nahlížet do zdravotnické dokumentace v nezbytně nutném rozsahu. Všechny tyto 
osoby jsou povinny o zjištěných skutečnostech zachovávat mlčenlivost. 

Pacient souhlasí / nesouhlasí s možným uveřejněním údajů, které byly vyšetřením či léčením 
onemocnění pacienta získány, ve vědeckých publikacích. 

Pacient potvrzuje, že poučení mu bylo níže podepsaným lékařem osobně a ústně vysvětleno, že měl 
čas a možnost je uvážit, porozuměl mu a měl i možnost klást doplňující otázky, které mu byly 
zodpovězeny. 

 

S výkonem souhlasím. 

Místo podpisu:       

Datum a čas: 

Podpis a jmenovka lékaře:                                                        Podpis pacienta: 

 

 
                
                                                                                   


